

弘扬志愿精神 撑起爱的天空



朱春彬/摄

加强道德修养 做可靠接班人

本报讯 12月19日,酒店学院举办了道德大讲堂活动,学院党委陶书中书记作为主讲人,以加强道德修养为重点,给大家上了一节精彩生动又令人警醒的党课。陶书中以“新时代、新使命、新作为、新征程”为题,分别从“当前形势、任务、要求”、“习近平总书记对党员干部的要求”、“当前年轻人中存在的问题”、“如何做一个合格的建设者和可靠的接班人”四个方面,深入浅出地进行详细地讲解,内容充实严谨,讲解激情满怀,谈吐风趣幽默,案例典型真实,分析深刻到位,既有高度也接地气。(胡健)

“十九大精神”进教室

本报讯 12月3至8日,财贸学院组织学生走进教室,宿舍开展“学习十九大精神”活动。本次宣活动历时6天,开展教室学习讨论12场,宿舍学习讨论20余次,活动范围遍及财贸学院24个行政班,约1500名学生。本次活动是主要围绕十九大“砥砺前行的五年”“两个一百年的目标”“2035年我的责任”三个主题展开。前两个主题介绍了过去五年我国取得的辉煌成就,以及两个一百年的奋斗目标,描绘了未来国家发展的宏伟蓝图,第三部分“2035年我的责任”,宣传小组成员从自身的梦想出发,将国家的未来发展与大学生的个人奋斗和人生目标结合起来,与同学们一起为自己的青春与梦想勾勒出一副充满激情与奋斗的未来自画卷。宣传小组全体成员由在校学生组成,通过同学们的描绘,十九大的报告由原来的文字,变成了一幅幅具体的画面,起到了良好的宣传效果。(倪毅)

“我的青春故事”成长会

本报讯 12月12日,由共青团江苏省委员会主办的、院团委承办的“我的青春故事”江苏省大学生成长故事报告会隆重举行。来自全院的5组青年大学生用质朴的语言和生动的故事再现了他们拼搏向上的青春足迹和生动故事。本次“我的青春故事会”以“学长学姐讲故事,学弟学妹听故事”的方式,采用视频、访谈、报告、才艺等多种形式的融合,将优秀学子们的成长和奋斗经历娓娓道来。

做正能量的“发光体” 弘扬时代主旋律
以“青年在哪里,我们就要把工作做到哪里”为奋斗目标的校新媒体发展中心孙丹、马金月同学,用一台电脑,一部手机,立足青年大学生的需求,运营团学新媒体平台,做好网上共青团建设,用自己的技能去服务团员青年;广播站李春玲、徐慧萍同学,以“不忘初心,方得始终”为信念,凭借一支话筒,一支笔,一部调音台,做起了校园文化宣传战线上的“喇叭”。

真情志愿讲担当
曾多次荣获“优秀志愿者”荣誉称号的校青年志愿者服务队陈雨生、黄秋生同学,他们用质朴的语言向同学们娓娓道来志愿服务的心路历程,他们用行动诠释了志愿服务精神的内涵;曾经荣获国家奖学金、一等奖学金的石诚同学告诉大家,作为大学生,“学习”是首要的,要有明确的学习目标、独特的学习方法、刻苦钻研专业课程的决心与毅力。

创争先优凝心聚力
院团委还特别邀请到14级优秀毕业生、苏北计划志愿者徐志帅同学,在校期间曾无任何跆拳道基础的他,凭着对跆拳道热爱和坚持,曾荣获淮安市跆拳道大赛一等奖,考取跆拳道黑带三段,工作后依然活跃在共青团的岗位上,服务青年,扎根基层,曾荣获灌云县优秀团干,他向学弟学妹们细心地传授了成功经验,鼓励他们对未来充满希望,多参加校园文化活动,历练自己,做一个有梦想、有追求的新时代大学生。(朱春彬)

同住一座城 共爱一个家

本报讯 12月19日,制药工程学院举行“同住一座城,共爱一个家”爱护校园活动。200多名青年文明号志愿者佩戴志愿者袖章和绶带,分成8小队,分别负责八栋学生公寓楼车辆的摆放和管理。志愿者们现场整理乱停乱放车辆,示范如何正确摆放车辆,同时对破坏车辆停放秩序的同学进行耐心教育,并制作宣传告示张贴车辆停放处,提醒同学们按秩序摆放车辆,使同学们意识到按秩序停放车辆的重要性。(胡会斌)

听其言 观其行 明其道

本报讯 日前,健康学院幼儿发展与健康管理专业学生针对近期虐童事件的社会热点问题,召开了“听其言 观其行 明其道”主题班会。活动中,同学们积极发言并表态。“我们应该做好自己,要学好专业知识,提升专业技能,提高自身素养”,“我觉得媒体除了应该曝光一些问题,跟进问题解决进展之外,还要更多的正面宣传一些正能量,在幼儿教育这个行业,更多的还是一些勤勤恳恳、热爱教育事业的幼儿教师啊”,“社会上对幼儿教师这个职业多少还存在着一些偏见,家长们应该对老师们多一些信任,家园之间应该多一些沟通,多一些家长的理解和支持”。作为未来从事幼儿教育工作的大学,学生们通过这次主题班会表现了对幼儿教育与健康管理专业以及未来职业的期许,表明了自己的态度——“尊师德,我坚持,我传递”。(朱晓庆)

魅力团支书 活力团支部分

本报讯 12月14日,由学院团委主办、食品学院承办的第十五届校园科技文化艺术节的廉洁文化进校园经典诵读会如期举行。本次活动共有17组选手入围决赛。经过激烈角逐,财贸学院李彭升和信息工程学院王玉莹获一等奖。活动过程中,参赛选手感情充沛,语调抑扬顿挫,似火山洪暴发,又像涓涓溪流,以各种形式诠释着廉洁文化,演绎着中华经典,让廉洁文化的铿锵音韵在校园上空回响,让中华经典的千古风韵在学生们的心头荡漾。(张洪英)

廉洁文化进校园

本报讯 12月5日,由学院纪委、团委主办、信息工程学院承办的第十五届校园科技文化艺术节的廉洁文化进校园经典诵读会如期举行。本次活动共有17组选手入围决赛。经过激烈角逐,财贸学院李彭升和信息工程学院王玉莹获一等奖。活动过程中,参赛选手感情充沛,语调抑扬顿挫,似火山洪暴发,又像涓涓溪流,以各种形式诠释着廉洁文化,演绎着中华经典,让廉洁文化的铿锵音韵在校园上空回响,让中华经典的千古风韵在学生们的心头荡漾。(张洪英)

学生进一步坚定政治立场,牢记历史,勿忘国耻,树立远大革命理想和崇高人生信念,教育引导广大青年不断增强社会责任感和使命感。此次活动演出的每一个环节,从道具到服装都做了精心的准备。演员们精湛的演技,给观众的视觉与心灵,带来强烈的冲击与震撼。

财贸学院举行南京大屠杀纪念馆
12月13日晚,财贸学院开展的纪念活动在庄严肃穆的气氛中开始,与会者全体肃立向30万遇难同胞默哀三分钟。由学生代表李彭升同学宣读祭文,祭文回顾了南京大屠杀血淋淋的史实,表达了对“遇难同胞的深切哀悼,并向同学们发起了“为中华民族的伟大复兴而努力,为实现中国梦而奋斗终生”倡议。宣读祭文过后,现场又组织观看了纪录片《南京,被遗忘的1937》,纪录片用大量的图片、视频资料向广大同学们立体的展示了日军在南京的暴行,揭示了落后就要挨打的历史教训。纪念活动结束后,同学们群情激奋,纷纷表示要奋发努力,振兴中华。(陈明明 刘伟森 韩毅)

本报 12月9日,药学院繁星志愿者服务队组织四十名学生代表,前往富春老年公寓开展了以“孝道”为主题的志愿者活动。繁星志愿者们秉承着中华民族尊老敬老的传统美德,为富春敬老院的老人们送去了温情的问候。志愿者们与老人亲切的交谈,叮嘱老人天气寒冷注意保暖,帮忙打扫庭院和房间,努力为老人们营造一个舒适的生活环境。最后,繁星志愿者们为老人们包饺子,并将煮好的饺子送到每位老人手中,老人们溢于言表的感激是志愿者们收获的最好答谢礼物。(尚瑞)

工作,用讲故事、摆案例的形式,勉励学弟学妹们要规划好每一天,用心、积极、努力的做好自己,他还分享了励志短片《人为何要奋斗》。

●酒店学院举办奇思妙想创意大赛。酒店学院举办的校园科技文化节之奇思妙想创意大赛,面向全院征集来自22个大类创意作品22件,包含食品制作类、艺术设计类、手工制作类。经过学生工作处及团委领导、老师严格筛选,12件作品进入最终决赛环节。入围选手在决赛环节对自己作品的创意亮点和制作过程通过PPT和视频的方式进行详细解说,最终食品学院祁乐乐、张新宇制作的《梦回天宫》竹签创意作品夺得此次比赛一等奖。

(倪毅 尚瑞 梁琨琳 张洪英 杨建 胡斌)

系部动态

江苏食品藥品學院報

江苏食品药品职业技术学院党委主办 党委宣传部承办	院训 立德尚能
2017年12月25日 第8期(总第134期) 本期共4版	

党建与思政研究会年会强调: 党建与思政工作是学院各项工作的“根”和“魂”



褚冬都/摄

本报讯 12月20日,学院隆重召开党建和思政教育研究会第十一次年会。党委书记陶书中发表讲话,强调党建和思政工作是学院各项工作的“根”和“魂”。会议由院长冯锋主持,副院长褚冬珍、翟瑞珍、张建华出席会议。褚冬珍对本次年会有关筹备情况进行说明,她充分肯定了此次年会中获奖单位和个人所取得的成绩,同时也指出了存在的问题和不足,并希望在今后的工作中大家能脚踏实地做研究、认认真真的写论文。张建华宣读创新奖、优秀论文表彰决定。院领导分别为获奖集体和个人颁发证书。在隆重的颁奖仪式后,王宁、郭兆良、胡健三名获奖代表作经验交流。陶书中在讲话中指出,院党委对党建和思政工作以及研究会工作高度重视,并就下一阶段党建和思政工作提出了三点意见。一是提高站位,把握全局,充分认识党建和思政工作的极其重要性。陶书中强调,加强党建和思政工作,是推进全面从严治党重大政治责任,是培养一流人才的现实要求,更是促进学院发展的根本保证。二是围绕中心,明确任务,把握新时代党建和思政工作的重要内容。陶书中指出,尤其要在“严肃党内政治生活”上,加强和改进思政工作上、加强党建思政研究工作氛围上

下功夫。三是增智强能,积极作为,抓好学校党建和思政工作的落地生根。陶书中认为,要以“争一流的使命感去抓一流党建思政工作,以慢不得的危机感解决各项问题,以不断创新的精神提高工作成效。要把我们想说的与学生想听的结合起来,让习总书记中国话、讲家常话、道食品情。最后,陶书中再次强调,要进一步提振精神状态,推动改革创新,借助巡视“回头看”之力,不断改进和完善党建与思政工作,推动学院各项工作在新时代实现新跨越。

冯锋在主持会议时指出,陶书记深入分析了新时代加强和改进党建思政工作的特殊重要性和极端紧迫性,对我院提出了三点意见。一是提高站位,把握全局,充分认识党建和思政工作的极其重要性。二是围绕中心,明确任务,把握新时代党建和思政工作的重要内容。陶书中指出,尤其要在“严肃党内政治生活”上,加强和改进思政工作上、加强党建思政研究工作氛围上

我院获省教学成果奖4项

本报讯 近日,2017年江苏省教学成果奖评选揭晓,我校共有4个项目获奖。其中,《组建跨境食品药品职教联盟,“四互一共”协作培养技术技能人才》荣获省一等奖,《基于“三阶递进、学创交融”的食品营销人才创新创业能力培养

全省教学成果的最高水平。此次获奖成果是我院在人才培养工作中多年探索、研究 and 实践所取得的创新性成果,集中体现了学院近年来高职教学改革与建设的成效与特色。(李媛)

我院举行十九大精神宣讲报告会

本报讯 12月18日,市委宣讲团成员华学成教授应邀来我院作题为《坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领》的十九大精神宣讲报告。华学成副院长主持报告会。华学成从介绍十九大概况入手,并从中国特色社会主义新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题。华学成指出,中国特色社会主义进入新时代,我们一定有新气象新作为,“全面从严治党永远在路上”是新时代党的建设总要求,更要把政治建设摆在首位。最后,华学成还立足十九大精神使命的完整框架,从“八个明确”和“14

个坚持”构成的习近平新时代中国特色社会主义思想,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题。华学成指出,中国特色社会主义进入新时代,我们一定有新气象新作为,“全面从严治党永远在路上”是新时代党的建设总要求,更要把政治建设摆在首位。最后,华学成还立足十九大精神使命的完整框架,从“八个明确”和“14个坚持”构成的习近平新时代中国特色社会主义思想,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题。华学成指出,中国特色社会主义进入新时代,我们一定有新气象新作为,“全面从严治党永远在路上”是新时代党的建设总要求,更要把政治建设摆在首位。最后,华学成还立足十九大精神使命的完整框架,从“八个明确”和“14

2017,这些花儿开在学院

省委、省委教育工委调整主要领导
获全国职业院校信息化教学大赛一等奖
获省教学成果奖4项
获评省大学生创新创业示范基地
迎来首批全日制留学生
获省社科基金立项
获省社科类2项重点研究项目

江苏省教育规划十三五“职教重点资助项目”立项
学院科学技术协会成立
新道创客学院成立
省职业技能大赛获佳绩
省优秀毕业生设计评选中获佳绩
王静获“江苏高校辅导员年度人物”称号
张胜荣获江苏省最美职教教师提名奖



孙启迪/摄

本报讯 12月16日,2017年全国食品职业教育与产业对话论坛暨江苏食品职业教育集团年会胜利召开。会议围绕“加强跨界合作、深化产教融合”主题,旨在搭建职业教育与行业企业沟通、交流、合作平台,促进校企合作携手共同努力,推动食品职业教育,为职教事业和食品工业发展做出更大的贡献。会议共有开幕式、主旨讲座、产教对话论坛、校企合作签约仪式、企业考察五项议程。全国食品药品行业指导委员会委员及单位代表、江苏食品职业教育集团成员单位代表、开设食品类专业的职业院校代表、全国食品类企业代表等100余人出席会议。

开幕式上,我院院长冯锋教授致热情洋溢的欢迎辞,向与座嘉宾介绍了学院和江苏食品职教集团的发展情况。他指出,跨界创新和融合发展正成为产业转型升级和经济结构的重要支撑,希望本次活动能够汇聚创新要素,总结成功经验,探索新时代食品职业教育与产业对话的新趋势。淮安市食品药品监督管理局局长邱金义积极肯定了我院在淮安食品工业振兴、推动农产品发展方面做出的有力贡献,并提出食品药监局等部门将充分发挥政策法规、信息资源等方面优势,积极支持并主动参与食品职业教育和产业对话。

全国食品药品职业教育教学指导委员会秘书长处负责人、国家食品药品监督管理局高级研修徐处长表示,这次对话论坛是食药监委在十九大精神指引下,站在新时代起点上的第一次产教融合、校企合作活动,必将取得丰硕成果。

随后,江南大学副校长陈卫、江苏雨润食品产业集团有限公司人力资源部总经理杨国分别作了题为“功能食品产业发展与趋势分析”“食品行业发展与人才需求变化”的主旨讲座。产教对话论坛由全国食药监委职教工委主任缪立德主持,广东省珠江学者特聘教授苏国刚、江苏省食品工业协会副会长秘书张桂林、江苏长寿集团副总裁李景军、无锡艾迪花园酒店有限公司总经理陈善军落座主宾席,对产教融合的现状、职业教育中人才培养的困惑、企业的特色和经营等方面侃侃而谈,对话内容干货满满,引发了与座嘉宾的深入探讨。

本着优势互补、资源共享、协同发展的原则,江苏食品药品职业技术学院与江苏雨润食品产业集团有限公司、苏州好邻食品有限责任公司、苏州好利来食品有限责任公司、无锡艾迪花园酒店有限公司、中船重工鹏力(南京)塑造科技有限公司分别签订了校企合作协议,商定双方通力合作,共同培养高素质、高技能人才。我院副院长翟瑞珍主持上午会议。同日下午,与会代表参观了江苏今世缘酒业股份有限公司,实地感受了酿酒的历史和过程,以及酿酒企业的文化和经营之道。

年会召开之前,江苏食品职业教育集团召开预备会。会议对集团理事长调整进行审议,决定接受陶书中辞去集团理事长请求,并提名通过冯锋为集团新任理事长。本次活动由全国食品药品职业教育教学指导委员会主办,江苏食品职业教育集团、江苏食品药品职业技术学院承办。(孙启迪)

杜红春受邀参加省高教学会年会演讲

本报讯 近日,江苏省高教学会2017年会在无锡召开。我院基础教学部杜红春副教授作为唯一受邀的高职院校专家,作了“互联网信息化背景下高校教师教学能力提升”的演讲。她分析了高等教育在培养目标、培养对象、教学资源等方面所发生的重大变革,指出了高校教师所面临的转型挑战;并从“能教”“会教”和“愿教”三个维度,提出了提升高校教师教学能力的策略。此次“专家论坛”上共有9位专家作了主题演讲,除杜老师外,其余8位均为“长江学者”“国务院特聘”等称号的重点高校的重量级专家。(罗冲)